

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: २० जून २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

प्रमुख समाचार

१. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुको जन्मदिनको अवसरमा उपराष्ट्रपति जगदीप धनखर अनि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले शुभकामना व्यक्त गर्नु भएको छ ।
२. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी भोलि श्रीनगरमा हुने दशौं अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवस कार्यक्रममा सहभागी हुनुहुनेछ ।
३. भोलि दार्जिलिङ, खर्साङ अनि कालेबुङमा पनि अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवसयोग दिवस पालन गरिने भएको छ ।
४. शिक्षक नियुक्ति भ्रष्टाचार मामिलामा कथित रूपमा संलग्नताको आरोपमा न्यायिक हिरासतमा रहेका पश्चिम बंगालका पूर्व मन्त्री ज्योतिप्रिया मल्लिकले आज कलकत्ता उच्च अदालतको एकल बेन्चमा जमानत याचिका दायर गरेका छन् ।
५. उत्तर बंगालको पहाडी क्षेत्रहरूमा लगातार वर्षा भएको कारण कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागमा गर्मी केही कम भएको छ ।

राष्ट्रपति जन्मदिन शुभकामना

उपराष्ट्रपति जगदीप धनखर र उनकी पत्नी डा सुदेश धनखरले पनि आज राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुलाई भेटेर जन्मदिनको शुभकामना दिनु भएको छ । सामाजिक सञ्जालमा पोस्ट गर्नु हुँदै उपराष्ट्रपतिले राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुले सार्वजनिक सेवामा पुर्याएको महत्वपूर्ण योगदानको स्मरण गर्नु भएको छ । श्री धनखरले राष्ट्रपतिको दीर्घायु, सुस्वास्थ्य र दीर्घायुको कामना गरेका छन् । प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मुलाई उहाको जन्मदिनको शुभकामना दिनु भयो । एक सोशल मिडिया पोस्टमा श्री मोदीले भन्नु भयो राष्ट्रपति मुर्मुको अनुकरणीय सेवा र राष्ट्रप्रति समर्पण हामी सबैको लागि प्रेरणा हो । प्रधानमन्त्रीले समाजका गरिब तथा विपन्न वर्गप्रतिको आफ्नो सेवाको भावना बलियो मार्गदर्शक भएको बताउनु भयो । श्री मोदीले भन्नु भयो राष्ट्रपति मुर्मुको जीवन यात्रा करोडौं जनताको लागि आशाको स्रोत हो । प्रधानमन्त्रीले उहाको अथक प्रयास र दूरदर्शी नेतृत्वप्रति देश सदैव आभारी रहने बताउनु भयो ।

***** o *****

राष्ट्रपति

राष्ट्रपति द्रौपति मुर्मुले आज नयाँ दिल्लीस्थित पण्डित दीनदयाल उपाध्याय राष्ट्रिय शारीरिक दिव्यंग संस्थानको भ्रमण गर्नु भयो । राष्ट्रपतिले दिव्यंग भएका बालबालिकासँग अन्तरक्रिया गर्नुका साथै उनीहरूको सांस्कृतिक कार्यक्रम पनि हेर्नु भयो । यसक्रममा उहाले जीर्णोद्धार गरिएको प्रोस्थेसिस तथा अर्थोसिस सेन्टरको पनि भ्रमण गरी बिरामीहरूसँग अन्तरक्रिया गर्नु भयो । राष्ट्रपतिले दिव्यंगहरूप्रति जनताको संवेदनशीलताबाट देश वा समाजको प्रगति नाप्न सकिने बताउनु भयो । संवेदनशीलता र समावेशीता हाम्रो संस्कृति र सभ्यताको अभिन्न अंग भएको बताए । राष्ट्रपतिले दिव्यंग व्यक्तिको सामाजिक-आर्थिक सशक्तिकरणमा काम गर्ने संस्थानसँग सम्बन्धित सबैको प्रशंसा गर्नु भयो ।

***** o *****

प्रधानमन्त्री योग

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी भोलि श्रीनगरमा हुने दशौं अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवस कार्यक्रममा सहभागी हुनुहुनेछ । तेस्रो पटक प्रधानमन्त्री बनेपछि श्री मोदीको यो पहिलो जम्मू कश्मीर भ्रमण हो । श्रीनगरको विश्व प्रसिद्ध डल झीलको किनारमा रहेको शेर-ए-

कश्मिर अन्तर्राष्ट्रिय कन्वेंशन सेंटरमा भोलि हुने योग कार्यक्रममा लगभग सात हजार मानिसहरु सहभागी हुने सम्भावना छ। जम्मू कश्मीरका उपराज्यपाल मनोज सिन्हाले श्रीनगरमा योग दिवसको मुख्य कार्यक्रम आयोजना गर्न र सहभागी भएकोमा प्रधानमन्त्रीलाई आभार व्यक्त गर्नु भयो। उपराज्यपालले भोलि हुने कार्यक्रममा महिला तथा बालिकाहरुको बडी संख्यामा सहभागितामा प्रसन्नता व्यक्त गर्नुभयो।

***** o *****

योग दिवस

अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवसको अवसरमा भोली २१ जूनको दिन खरसांग तथा कालेबुङमा योग महोत्सव पालन गरिन्दैछ। खरसांगको नयाँ बजार स्थित मोर्डन स्कूल प्रांगणमा क्रिडा भारतीले योग विस पालन गर्नेछ। बिहान ७ बजेर ३० मिनट देखि यो योग दिवस पाल गरिनेछ। जसमा स्कूल विद्यार्थीहरु तथा प्रबुद्ध व्यक्तिहरुले सहभागिता गर्नेछन्। भनी क्रिडा भारतीका खरसांग संयोजन दिव्यतम अधिकारी तथा सपन सुब्बाले यो जानकारी दिनुभएको हो। यसै गरी हिमालयन योग संस्थान, कालेबुङले प्रतिवर्ष झैं यस वर्ष पनि अन्तर्राष्ट्रिय योग दिवस पालन गर्नेछ। दार्जीलिङ, मिरिक, सिलगड़ीका विभिन्न ठाउँहरूमा पनि योग दिवस पालन गरिने जानकारीहरू प्राप्त भएका छन्। भारतका पूर्व विदेश मंत्री तथा जी-२० का मुख्य संयोजक हर्षवर्धन श्रृंगलाले योग दिवस बारे भन्नुहुन्छ।

***** o *****

शिक्षक घोटाला

शिक्षक नियुक्ति भ्रष्टाचार मामिलामा कथित रूपमा संलग्नताको आरोपमा न्यायिक हिरासतमा रहेका पश्चिम बंगालका पूर्व मन्त्री ज्योतिप्रिया मल्लिकले आज कलकत्ता उच्च अदालतको एकल बेन्चमा जमानत याचिका दायर गरेका छन्। यद्यपि प्रवर्तन निर्देशनालय (ईडी) ले चिकित्सा आधारमा जमानत याचिकाको विरोध गरेको छ। केन्द्रीय अनुसन्धान एजेन्सीका वकिलले मुद्दामा आफ्नो तर्क पेश गर्न न्यायाधीश शुभ्रा घोषको एकल खण्ड पिठसँग केही समय मागेको छ। न्यायमूर्ति शुभ्रा घोषले ईडीका वकीलको निवेदनलाई अनुमति दिनु हुँदै आफ्नो तर्क प्रस्तुत गर्न चार दिनको समय दिनु भयेको छ। मुद्दाको सुनुवाइ २५ जुनमा हुनेछ।

***** o *****

मिरिक एसटीपी

गोर्खाल्याण्ड क्षेत्रीय प्रशासन मिरिक इन्जिनियरिङ विभागद्वारा मिरिक झीलमा शुद्धपानी पठाउनका लागि ३ करोड ६३ लाख ४६ हजार ८ सय १५ रूपियाँको लागतमा निर्माण गरिएको स्वरेज टिटमेन्ट प्लान्ट मिरिक नगरपालिकालाई जीटीएले हस्तान्तरण गरेपछि एसटीपी लाइनलाई प्रत्येक घरसित जोड्ने कार्य चाँडै शुरू हुने मिरिक नगरपालिका अध्यक्ष एलबी राईले जानकारी गराउनु भएको छ। यस अवसरमा पत्रकारहरूसँग कुराकानी गर्नु हुँदै मिरिक नगरपालिका अध्यक्ष एलबी राईले मिरिक झीलको संरक्षण र मिरिक नगरपालिका क्षेत्रको नालाएझोडाएफोहोरलाई ब्यावस्थपन गर्न उत्तर बंगालमा नै प्रथम पल्ट एसटीपी लाइनको निर्माण भएको जुन राज्यको सबैभन्दा सानो मिरिक नगरपालिकाले संचालन गर्न पाउनु गर्वको कुरो रहेको बताउनु भयो।

***** o *****

बङ्गाल राज्यपाल

पश्चिम बंगालका राज्यपाल डा सी.वी. आनन्द बोसले राज भवनमा कोलकत्ता पुलिसको उपस्थितिसंग असुरक्षित महसुस गरिरहेको बताउनु भएको छ। उहाले आज भन्नु भयोए राजभवनमा तैनाथ कोलकाता पुलिसको टोलीले मेरो सुरक्षालाई खतरामा पार्ने डर छ। पुलिसलाई राजभवन परिसर खाली गर्न आदेश दिएको केही दिनपछि उहाको यो बयान आएको हो। यद्यपी दल राजभवनमा तैनाथ छ। श्री बोसले भन्नु भयोए प्ध्वर्तमान अफिसर-इन्चार्ज र उनको टोलीको उपस्थिति मेरो व्यक्तिगत सुरक्षाको लागि खतरा हो भन्ने विश्वास गर्ने मसँग कारणहरू छन्। उहाले अझ भन्नु भयोए प्ध्वैले बंगालकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीलाई राजभवनमा कोलकाता पुलिससँग असुरक्षित छु भनेर जानकारी गराएको छु। तर कुनै कारबाही भएन।" राजभवन स्रोत अनुसार श्री बोसले राज्य सरकारलाई राजभवनमा तैनाथ पुलिस कर्मचारीहरूले लगातार जासुसी गरिरहेको गुनासो गर्नु भएको छ।

***** o *****

बङ्गाल जिआरपी

पश्चिम बंगाल गभर्नमेन्ट रेलवे पुलिस (जीआरपी) ले पनि एक रेल यात्रुले दर्ता गरेको उजुरीको आधारमा कञ्चनजंघा एक्सप्रेस दुर्घटनाको समानान्तर अनुसन्धान गर्नेछ। गत सोमबार भएको दुर्घटनाको स्वतन्त्र अनुसन्धान गर्न जिआरपीले ६ सदस्यीय विशेष अनुसन्धान टोली (एसआईटी) गठन गरेको छ। सिलगढी जीआरपी अधीक्षक एस. सेल्वामुरुगनलेभन्नु भयो, एसआईटीको नेतृत्व पुलिस उप अधीक्षकको श्रेणीको एक अधिकारीले गर्नेछ। उनलाई एक निरीक्षकए दुई सहायक निरीक्षक र दुई सहायक निरीक्षकले सहयोग गर्नेछन्। उल्लेखनीय छ, यस दुर्घटनाको अनुसन्धान पूर्वोत्तर फ्रन्टियर रेलवे (छत्छ्द्र को रेलवे सुरक्षा (ब्लैड्र को प्रमुख आयुक्त जनक कुमार गर्ग को प्रत्यक्ष निरीक्षणमा शुरू भएको छ।

***** o *****

राष्ट्रिय राजमार्ग 55

केही दिनदेखि लगातार रूपमा परिरहेको पानी झरीले राष्ट्रिय राजमार्ग ५५ अन्तर्गत पगला झोडामा सडक चर्किएको र कुनै पनि समय सडक भत्किन सक्ने मानिसहरूले आशंका व्यक्त गरेका छन्। स्मरण रहोस, पगलाझोडामा सन् २०१० मा पैहो गएपछि सडक धेरै वर्ष वाधित बन्न पुगेको थियो भने केही वर्षदेखि यता सडक मार्ग मरमत्ति भएर सञ्चालन भईरहेको छ। तर यसपाली लगातार परेको झरीको कारणले फेरि सडक चर्किएको कारणले भत्किन सक्ने सम्भावना देखिएको छ।

***** o *****

सोनादा पैरो

अविरल परेको झरीले सोनादा पचेङ्ग समष्टि अन्तर्गत राजा हट्टा बस्तीमा पैहो गएको कारणले स्थानीय मानिसहरूलाई धेरै असुविधा साथै ज्यान समेतलाई खतरा उत्पन्न हुने डर सिर्जना भएको छ। यसै विषयलाई ध्यानमा राख्दै आज हिल तृणमुल कंग्रेसका अध्यक्ष साथै पूर्व राज्य सभा संसाद शान्ता छेत्रीको निर्देशमा हिल तृणमुल कंग्रेसका युवा नेता तथा सोनादा पचेङ्ग समष्टिको मुख्य संजोयक जोनाथन खवासले घटना स्थलको निरक्षण गरि जानकारी लिनु भएको छ। उहाले मुख्यमन्त्री ममता ब्यानर्जीको कार्यलयमा टेलीफोन मार्फत सबै समस्याहरूको जानकारी दिंदै सहयोगको माग गर्नु भएको छ।

***** o *****

बिमल गुरुड

गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा अध्यक्ष बिमल गुरुड रेलिड कैजले समष्टि भ्रमणको क्रममा आज बिहिबारे रेलिड पुगनु भयो। त्यहाँ उहालाई पार्टी समर्थक साथै सर्वसाधारणद्वारा भव्य स्वागत जनाइयो। पार्टी अध्यक्ष विमल गुरुंगले संचारकर्मीहरूसंग कुराकानी गर्ने क्रममा आफू समष्टिवासीको दुःखेसो बुझ्न आएको बताउनु भयो। स्वार्गीय मदन तामाङ हत्या खण्डबारे सोधिएको प्रश्नमा उहाले आफु उस मामिलामा निर्दोष रहेको र यो एउटा राजनैतिक दाग मात्र रहेको बताउनु भयो। यस मुद्दामा आफुलाई अधिबाट नै उच्च न्यायलयले निर्दोष साबित गरिसकेको उहाले बताउनु भयो।

***** o *****

मौसम

उत्तर बंगालको पहाडी क्षेत्रहरूमा लगातार वर्षा भएको कारण कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागमा गर्मी केही कम भएको छ। अलिपुरमा मौसम विभागको क्षेत्रीय मुख्यालयले आज जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ, कोलकाताको न्यूनतम तापक्रम 28.02 डिग्री सेल्सियस रहेको छ। जुन सामान्यभन्दा दुई डिग्री बढी छ भने अधिकतम तापक्रम 34.4 डिग्रीमा रेकर्ड गरिएको छ। कोलकाता बाहेकए हावडाए हुगलीए उत्तर र दक्षिण २४ परगनाए पूर्व र पश्चिम मेदिनीपुरए पुरलियाए बांकुरा सहित राज्यका अन्य भागहरूमा तापमान २८ देखि ३३ डिग्री सेल्सियसको बीचमा रह्यो। यसबाहेक उत्तर बंगालको अलीपुरद्वारए कुचबिहारए जलपाईगाडीए दार्जिलिङ र कालेबुंगमा पनि तापक्रम सामान्य रह्यो।

***** o *****